

“当年入学时61周岁,今年64周岁的朱宏伸同学毕业啦。他上课时间最认真,毕业论文也写得最好!”日前,浙江工业大学法学院副教授杨艳霞在微信朋友圈发了一则图文信息,瞬间引来众人点赞。

朱宏伸是杨艳霞的学生,也是浙江工业大学2017级最年长的学生。学有所成他前不久刚拍完毕业照,在接受记者采访时说:“如果能再来一次,我还选读研。”

一次性通过研究生考试 5月23日,朱宏伸完成了自己的硕士学位论文答辩。论文导师审核意见这样写着:认真勤勉做科研的精神令人感慨……

时光回溯到2016年。当时,朱宏伸刚退休,他并不知道之后要做什么。因为最后一份工作是在扬州市卫生监督所从事行政执法,常年和法律打交道,于是便单纯地想系统地学习法律。2016年5月,朱宏伸正式着手准备考研。后来,他以初试324分(英语65分)、复试83.43分的成绩,被浙江工业大学法学院录取。这个成绩,在所有新生中处于中段水平。

刚入学,朱宏伸也有些不适应,他暗下决心:要融入年轻人的世界。朱宏伸身体挺好,加上生活比较随意,他很快适应了求学生活,“我睡在上铺,吃在食堂,最喜欢吃学校的葱油拌面。”



外行修复画作弄巧成拙

英国《每日邮报》报道,西班牙一名收藏家花1200英镑请一名不具有艺术品修复资质的家具修复师修复一幅名画复制品,但修复师手艺不济,让这幅画越修越糟。(摘自《潇湘晨报》)

日本一美术馆鼓励观众“偷”展品

据报道,位于东京都品川区的一“样美术馆”将举办“可偷艺术展”,定于7月10日开幕,展览持续到7月19日或所有展品被“偷光”为止。已有11名艺术家应邀参展。这样的“偷”不会触犯法律,但美术馆会用监控设备记录下展览过程,之后可能会把图像分享到网上。(摘自《都市快报》)

全家福

五口之家的全家福,是一张画。爸爸站中间,妈妈和女儿分列左右。全家福是刚上小学的女儿画的,画完了一家三口之后,她又在两边加上了两个人,她的哥哥和妹妹。哥哥大眼睛乌溜溜,笑容像天使;妹妹戴着王冠,两条细细弯弯的发辫,像个小仙女。画上一只蝴蝶,一个太阳,一颗偌大的心。写着五个字:“我们全家福”。别人看了都说画得好,爸爸看了痛彻心扉。爸爸叫胡文传,是全国道德模范。十多年前,他的儿子与村里别的小孩一起落水,他赶到时,儿子离岸最远,露出半个头喊“爸爸救我”。他下水,被几个孩子拉住,他察觉到水底下有人,赶紧捞上来,连同那几个送上岸,再回头看,水面平静,儿子不见了。直到晚上7点多钟,儿子才被找到,他就沉在离岸不远的塘底,脸朝下,两手抠着塘泥。他的见义勇为精神得到各级表彰。

进是勇气,停是智慧

先说一个故事。一个帆船比赛,第一名的船到了一个水路分岔口。这两条路,有一条可能会借风力加速,但是无法判断哪一条是。如果自己选错了,而对手选对了,就肯定要输了。这时候最好的选择是什么呢?答案是停下来,等第二艘船,看它选哪一条,然后你跟在后面就可以了。因为你本来就比他强,所以同样的条件下,你还是会赢的。所以,看上去,这个选择很奇怪,但是停下来确实是种智慧。前面只是一个开胃的故事。某天和一女士吃饭,她说起一个项目,中途合伙人反目,自己抢了单子。这个时候她面临三个选择:第一,揽黄这件事情;第二,彻底不理;第三,退一步把自己的案子还给人家,成人之美。后来她很大度地选了第三个。结果那边前面几稿都没过,女士这稿一下子就过了。人家不好意思了,还是给了她几万元。虽不是皆大欢喜,但终究不算没有收获。这件事说明一个问题,实力很重要,掌控力也很重要。实力不足,难以支撑,掌控不足则难以圆滑,争是没有用的,退反而给自己更大的空间和自由。当欲望大于能力,人往往会力不从心,当能力大于欲望,自然可以怡然自得。只是对于大部分人,往往都是

64岁的研究生毕业了

不是上课,就是泡在图书馆 对于只求求学的这三年,朱宏伸这样评价:“我年轻时都没这么认真,这三年算我最认真最用功的了。”

记者打听了一下朱宏伸的课表,发现这三年他过得并不轻松。“有时候一上午都有课,8点上课,快12点下课;下午不是上课,就是泡图书馆看书找资料;有时候晚上还有3节课,晚上6点半到9点05分。”朱宏伸说,除了课堂学习外,还有很多课外任务,“要自己做PPT,要上台去讲。学习民法要多做案例分析,看开庭就会更深入透彻。”

聊起朱宏伸,专业课老师杨艳霞有两点印象深刻:学习特别认真,对老师特别尊敬。“朱宏伸在我的课上学习态度非常端正,做的学习笔记是全班最多的。”杨艳霞说,有一次她在上课时提到一本很多年前出版的专著,上课的内容就来自这本专著,第二天上课时,朱宏伸是班里唯一一个带了这本书的人。

宠物行为纠正服务走俏

养狗的人越来越多,但狗不听话、难养,成为不少人的苦恼。申慧亮就专门帮人解决这种烦恼。五年前,原本是一名销售员的申慧亮,因为喜欢狗,选择成为专业的狗狗行为纠正师,在山东济南美里商业街开办了一家“狗狗乐园”。

申慧亮称,对于刚送过来的狗,3天之内不做训练。因为狗刚到一个新环境会隐藏自己,让别人觉得它很老实,其实是它没有表现出本性。一般一到三天,它熟悉了新环境,就会展露它的本性了。为了更好地评估狗的问题,他用辅导犬对狗进行评估。当辅导犬和狗接触后,通过观察辅导犬的反应就能对狗做出评估。

拍下风景画出来

收获了大量粉丝。刘玉霖的微信也玩得顺溜,朋友圈设有《一日玉霖却画出了“金陵百景图”》。这个想法源于2019年,那时他开始尝试将拍回来的风景照画出来,“刚开始想画‘金陵四八景’,结果画作越来越多,决定索性画100幅”。从那天起,他便坚持在朋友圈发图,还许诺每天都发,他调侃称这叫“刷存在感”。徐毓(摘自《扬子晚报》)

三位老人被骗“解冻民族资产”十年

整整十年,北京市民李老太、朱老太、周老太对“解冻民族资产”事业深信不疑,共投入540万元,甚至当诈骗嫌疑人阴某等人落网后,老人们仍不愿相信被骗。周老太报案时已经80岁,退休前是某科研院所的高级工程师,2010年在一次聚会上认识了阴某。此后,阴某隔三差五带着水果、礼盒拜访周老太,讨得了老人欢心。慢慢地,阴某将“解冻民族资产”的事业介绍给周老太。每次向周老太筹款,阴某都告诉她“事业即将成功”,有时还会给她看一些“红头文件”。李老太、朱老太此前都有投资失败的经历,为挽回损失,她们也信了阴某的“解冻民族资产”计划。除了阴某的个人因素,骗局处处透露出的“神秘”也吸引了三位老人。据阴某交代,他所筹款项小部分用于自己生活开支,大部分都给了上家“张姐”及“张姐”的上家“何老板”。关于“何老板”有很多传闻,比如他是“民族资产真正持单人”的亲戚等,这些传闻经过阴某等人再次渲染,越传越神秘。海淀检察院检察官提醒,我国没有任何民族资产解冻类项目,凡涉及民族资产解冻的项目皆为骗局。(摘自《北京晚报》)

丈夫意外离世 妻子移植胚胎遭拒

小琴(化名)与丈夫在某医院手术培育了4枚胚胎准备做试管婴儿,不料丈夫意外去世,然而就在小琴要求医院为其实施“体外受精-胚胎移植”手术时,遭到了医院拒绝,小琴将医院诉至法院。2016年8月,小琴和丈夫因不孕至江苏无锡某医院进行诊治。2017年5月,医院分别对小琴和丈夫进行取卵术和取精术,成功培育出4枚胚胎。由于取卵术后过度刺激,小琴入院治疗,胚胎则保存在医院。2019年7月,小琴的丈夫发生事故意外死亡。在父亲和婆婆支持下,小琴去该医院继续实施胚胎移植手术,遭到拒绝。医院工作人员表示,根据保护后代原则、公益原则规定,无法为单身妇女实施辅助生殖技术。无锡市梁溪区人民法院审理认为,孩子出生后虽可能生长在单亲家庭,但并不意味必然会对孩子产生严重影响,且小琴家人均支持她实施胚胎移植手术,医院继续为小琴实施人类辅助生殖技术并不违反保护后代的原则,判决医院为小琴实施胚胎移植手术。(摘自《无锡日报》)

男子花光天降横财后被刑拘

如果你银行卡莫名多出一千万元,你会把它占为己有,还是报警?近日,广东深圳市公安局福田警方破获一宗“案中案”,嫌疑人苏某花光银行卡中一千万赃款,被警方依法刑事拘留。福田公安分局天安派出所侦办一起非法吸收公众存款案时,发现某涉嫌违法的小额贷款平台流水账上少了一千万元。该平台为逃避法律责任,利用其他人的身份信息设立多个银行卡“对公账户”,非法获得的钱财都转进这些银行卡内。由于平台本身有违法行为,发现少了一千万元也没有追究。警方根据线索找到嫌疑人苏某,并将其抓获归案。了并不熟悉的网友,该网友利用漏洞获利不少,没想到竟惹出一桩“刑事案件”。面对警方,李聪称:“我只是觉得好玩儿,我现在真的很后悔。”(摘自《深圳晚报》)

大学生为好玩儿当“黑客” 意外惹出刑事案后悔不迭

近日,深圳龙岗警方破获一起“黑客”盗窃案,意外惹出刑事案后悔不迭。网络技术专业的大二学生李聪发现某企业的话费充值系统有漏洞,便侵入网站后台将已完成充值的话费退款。然后为炫耀技术又随手把这个秘密教给了并不熟悉的网友,该网友利用漏洞获利不少,没想到竟惹出一桩“刑事案件”。面对警方,李聪称:“我只是觉得好玩儿,我现在真的很后悔。”(摘自《深圳晚报》)

怎么劝一个情绪激动的人

昨天我们说到的那本书《警察》,美国警察最危险的时候,不是在街头,而是上门处理夫妻纠纷的时候。那怎么解决呢?书里面提到了一位经验丰富的警察,他走进一个鸡飞狗跳的家里,不是先去劝架,而是一言不发地坐到沙发上,等这对夫妻吵完。当着外人,还是个警察,冷静得当然也就比较快。然后呢?警察也不跟他们讲什么道理,而是描述自己看到的细节。哟,说你们家车不错,一尘不染啊!你们家房子装修得挺漂亮,等等。这其实就是在提醒这对夫妻,毫无理智的争吵,会让你们失去什么。然后呢?他问些问题,比如,你们当初为什么在一起,你们共同克服了什么问题,然后就走了。你看,怎么劝导一个情绪激动的人?讲道理是没有用的。最有用的方式,是回到那些他自己创造,而且不能失去的事实和细节。罗振宇(资询)

箴言

自由不是让你想做什么就做什么,自由是教你不想做什么,就可以不做什么。伊曼努尔·康德

麻醉我们的不只是赞美

在西伯利亚,有一种狐,叫银狐。银狐有一种洁癖,它十分爱惜自己那身洁白的皮毛,只要身上沾了水珠、草叶什么的,它就会用舌头舔得干干净净。当地的猎人,正是利用了银狐的这个洁癖,而去捕获银狐的。他们在银狐经常出没的地方,把麻醉药撒在树叶上和草丛间,银狐们在舔干净皮毛上沾有麻醉药的水珠和草叶的同时,也麻醉了自己,从而轻易成了猎人的俘虏。生活中,我们面对外来的赞美和表扬时,容易在飘飘然中麻醉自己。然而,麻醉我们的,不只是外来的赞美。当我们不能正确地对待外来的“污点”时,比如别人的指责或诬陷,就会麻醉自己,迷失自我。有的人一旦受到别人的指责,就斤斤计较、纠缠不放,缺乏一种“清者自清,浊者自浊”的冷静心态,从而变得不理智、不清醒,结果在“麻醉”中被别人钻了空子,成了别人的“俘虏”。小平(资询)

老人万元感谢让座学生

近日,就读于重庆市工贸高级技工学校的16岁学生李琳乘公交车返校时,遇到77岁的李斌,便主动将座位让给他。她的举动无意中帮了李斌大忙。李斌说:“我心脏不好,一上车就感觉很闷,有人让座可以说是及时解危。”得知李琳是学生后,李斌感念在心,回家取出一万元退休金,通过学校找到李琳,表示要资助她,尽管李琳婉言谢绝,但李斌还是将钱交给学校代为发放。(摘自《辽宁日报》)

细心的哥救下轻生老人

38岁的严永新,是湖北省孝感市一名出租车司机。近日清晨,一位老人拦下他的出租车,先后称要去三至台社区、南大、八一大桥等地。老人的行为引起严永新的警觉。将老人送到后,严永新并未离去。看到老人径直往河中走去时,严永新一边打电话报警,一边和路人一起将老人救上岸。(摘自《楚天都市报》)

夫妻着急立遗嘱 遗产决不给儿子

最近,家住上海浦东金桥的杨伯伯和妻子王阿姨,着急立下遗嘱,不是怕以后房子无法留给儿子,而是坚决不想把房子留给孩子。原来老两口的独子今年36岁,因为赌博让老两口头疼不已。也因为赌博,儿媳与儿子离婚,带着孙子走了。一而再再而三地为了儿子还债,让老两口苦不堪言,万般无奈之下,他们决定立下遗嘱,在老两口百年之后,财产留给孙子,并由前儿媳代为保管。(摘自《钱江晚报》)

1.3元进的土豆卖6元,拟罚10万元

近日,北京市东城区市场监管局依据群众举报线索,对位于北京日易昌盛菜市场内个体工商户郭某某价格违法行为立案调查。经查,郭某某将1.3元/斤购入的土豆,最高提价到每斤6元来卖,进销差价率最高达到361.54%,对此拟罚款10万元以上。目前,北京市多部门多措并举调度市场资源,多家超市承诺10种蔬菜不涨价。(摘自《北京日报》)

拍了不熟悉的网友,该网友利用漏洞获利不少,没想到竟惹出一桩“刑事案件”

面对警方,李聪称:“我只是觉得好玩儿,我现在真的很后悔。”(摘自《深圳晚报》)

名人感悟

项锦山是一位举人。在明朝,考不进进士的举人到吏部报到登记,只有等哪个地方出现空缺,才有机会在偏僻小县担任八品、九品的小官。至于需要等多长时间,只有听天由命了。项锦山的母亲潘氏26岁时就守寡了,一个人拉扯儿子,只求有朝一日儿子能博取功名、光宗耀祖。项锦山虽然考中了举人,但是一直等到潘氏68岁了,身体日渐衰弱,也没有等到官职。心急如焚的项锦山恳请吏部尽快给自己一个职位,只求能有“升斗之禄”荣养老母。他很幸运,选才授官的吏部让他出任典史,即是知县下面掌管缉捕、监狱的属官。项锦山赴任前,拜访好友李一瀚,向这位老朋友讨教侍奉上司、治理百姓的秘诀。李一瀚问:“老弟出任为官,到底是为了贪图俸禄呢,还是为了奉养母亲呢?”项锦山回答:“说句没有志气的话,我只求有一份俸禄,奉养母亲啊!”李一瀚说:“这就对了嘛!为奉养母亲而去当官,那么官职高低,俸禄厚薄,都可以不去计较,这与一心只为了

要时刻想到母亲

就不能奉养母亲。你抱着这样的信念上任,就会在任何时候、任何情况下都能想到母亲,就能兢兢业业地做事,战战兢兢地自律!这就是保全禄位、安身立命的方法啊!今后你如果赚到一毫不义之财,产生一念不忠之心,就会立刻警觉,担心会妨碍自己的禄位,而失去了禄位,自己就没办法奉养母亲了!这样,你还会去谋取自己之财,产生不忠之念吗?这就是所谓的侍奉上司、治理百姓的秘诀。”任何一个人,如果从孝顺、奉养父母开始,把这份孝心扩展到自己管理的一方百姓,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,就能“为官一任,造福一方”;把这份孝心扩展到天下百姓,就能治国安邦、名垂青史,让父母得到荣光,达到最高境界的“大孝了。”这“时刻要想到奉养母亲”的忠告,实质就是儒家提倡的以孝治天下的为官之道,也是有利于勤政廉政的为官之道。蒋光宇(摘自《演讲与口才》)

干干净净之美

法国思想家孟德斯鸠说:“美必须干干净净,清清白白,在形象上如此,在内心里更是如此。”干净是美的前提和基础。一个人的干净,不单单是指外貌的干净,更是内心的干净。保持形体的干净好办,勤洗脸、勤洗澡、勤洗衣等等,这些都容易做到,但如何保持内心的干净呢?那就是做到常自省,就像古人说的“每日三省吾身”,用自省来检讨自己,剔除缺点和不足,让自己做一个内心纯粹的人、干净的人。干净,是一个人最好看的样子。让我们保持外貌的干净和内心的纯洁,清清爽爽,不带尘埃,干净做事,清白做人,活得漂漂亮亮,清香四溢,就像开在人间的一朵白莲。(摘自《思维与智慧》)

接受现状,就是美满

人家提,人家就偏偏不提。然而,嘴长在别人身上,别人可以随便说,你不能控制,你只能控制自己心里怎么说。你不往坏处想,什么话也不能为难你。我很欣赏一些能够自我解嘲的人,比如,有位友人从小重度小耳麻痹,他却为自己的肢障生写了首歌;有位女性长辈结婚三次都离了,她会嘲笑自己在婚姻中经验丰富;有朋友年过半百仍持单身,便笑嘻嘻地说自己是过熟剩女……自己提,是一种扫雷举动。若一直埋着地雷,有人会变得自卑,有人会觉得很酸。看不得别人好的酸民在网络上到处都是。人都有缺点,有缺憾,有得不到的东西,别让缺憾埋在心灵深处变成地雷。我们得自我扫雷:你努力过,你不得不放弃,把这东西从愿望清单里划掉后,就别为之忧怀。要告诉自己,接受现状就是美满。吴淡如(摘自《幸福》)

人生

责任编辑:周岩